

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 —
1 évre	3 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Eves szármok számarok a jognyitvási éleken.

(c) A földművelésügyi miniszternek úgy látszik nincsen dolga, rá ér holmi hülye „parlamentari helyzetképeket” szerkesztetni s a vidéki újságok papirkosárjának tartalmát szaporítani. A tegnapi posta két ilyen politikai helyzetképet hozott szerkesztőségünknek. Ugyanaz volt mindkettő, az egyikkel maga a miniszter szerenéseltetett bennünket, a másikkal pedig miniszteriumának az elnöksége melékelte szives üdvözlését a még szivesebb közlésért. Igazán meg tennők a kívánságát, ha olyan hosszú lére nem eresztette volna föl, mert bizony tisztelt olvasóink jól mutatnak volna rajta. Mikor elővasta a szerkesztőség, hamarosan azt gondolta, hogy Göre Gábor bíró úr secundó küldte, a boríték azonban eloszlatta ezen feltetésünket, mert az bizony a kegyelmes miniszter úrnak a borítéka. A rossz nyelvek azt mondják, hogy a kegyelmes úr „parlamentari helyzetkép” csináló deákja feltűtött tolszarát szopogatót el, hogy csak minél szellemesebb és népszerűbb legyen a „tárcaszéri” cikk. Hát mind a kettőt nagy-szerűen elérte, szellemes és népszerű lett. Most azután képzeld el tisztelt olvasó, hogy milyen jól nevettem, mikor a kegyelmes úr iródeákja három nyomtatott oldal szellemességét elolvastam. A legnagyobb szellemesség a népszerű cikkben az, hogy ökegyelmességük szerint Pozsgai, Eitner, Kun és még nem tudom kicsodák külföldi uton voltak sipokat tanulmányozni. Na ez sikerült. Vagy egy másik szellemesség: Az öreg Töpörtyü Mihály a csongrádi magyar lett a legemlékezetesebb alak, akinek a józú mondasát ekképen kor-poltálták a balmezőn:

— Ne verekedjétek gyerekek. Mert Töpörtyü Mihály azt üzeni Csongrádról, hogy a magyar nép nem verekedésre küldi a képviselőit. Ha verekedésre küldéné, akkor a maguk sorából választana. Mert azt ők jobban tudják! Ez már igazán hülye humor. Hát kérem szépen kegyelmes úr, Verner iródeákját csapja el, mert nem tud arabul, akarom mondani szellemes lenni. Illetve még se csapja el, mert a gadjájához mérve elég okos. Egyébként a jövőben, ha rossz kedvünk lesz, süngönyileg fo-

gunk kérni parlamenti helyzetképeket s mindjárt mosolyra nyílik az ajkunk. Tetszik tudni a rossz viccnek is lehet nevelni.

VÉR.

(c) Szerdán este másodszor lett véres fővárosunk piszkos köveze a munkás emberek vérértől. Másodszor Tisza és Lukács garázdálkodása alatt. Sok vér hullott már, sok vér szívárgott bele a kövezet nyílásaiba s onnan követeli a megtorlást. Nem a külső ellenség golyójától kardjától csurgott ki ez a vér a nemzet öntudatos munkásainak testéből, hanem azoknak az embereknek kezétől, akiket az a vérző munkás is fizet. Fizeti azért, hogy megvédje életét, nem pedig, hogy gyilkosa legyen. Hazája boldogulását, a békét kívánja s ezért kardot merítenek a veséjébe, golyót a hátába. Magyar pénzen készült gyilokkal, magyar kézzel magyart pusztítanak. Ez jobban belemarkol a szívőbe, mint a kard. Ezt faldalmasabb elviselel, mint a vas vágását.

Most még ugyan csak fővárosunk utcáin szárad a magyar vér, az országban még csak a szívek véreznek. Téved az, rövidlátó az, aki azt gondolja, hogy a vidék csendes, apáthiában szeved. Csendesebb, higgadtabb, mint egy világáros munkása, nehezebben mozdul. A keserűség, a gyűlölet azonban annál mélyebb a lelkében. Többet tud eltűrni, nehezebben szorítja öklöbe kezét, de ha egyszer kicsordul a keserűsége, ha egyszer ő szorítja öklöbe kezét, ha egyszer az veszi kezébe a vasat, nem lehet egy nap letörni őket, akkor nem patakzni fog a vér, hanem folyni. Duna lesz s abba a Dunába feltétlenül bele kell fulnia az ellenfélnek. Sok ugyan a katon-

ság, de akkor az új véderő létszáma is kevésnek bizonyul, akkor sok százezer Pavlikra lesz szükség. Véres lesz a legutolsó falucskának pora is, lángban fog állani az ország és — és titáni munka lesz az oltás.

A keserűség kicsordulása pedig már veszedelmesen fenyeget, csak egy gyújtó szikra kell s egy országos forradalom közepében találjuk magunkat, amitől igazán övön meg bennünket a magyarok Istene. Az élet nehézségei, a társadalmi elégedetlenségek, a hallatlan korrupció, a becsapások okozta sok csalódások mind a mérleg forradalmi serpenyőjére neheznek. Addig a másik a serpenyőre alig marad súly; Most már igazán kevés van hátra s a mérleg úgy felbillen, hogy azután ember legyen, aki az egyensúlyt helyreállítsa.

Hogy milyen a végtelékig elkeseredett nép haragja, pusztító munkája, nem kell hozzá a képzelet színezése, a történelem nem egy helyen bemutatja.

Két kézzel rajta kell tehát lenni, hogy a szenvedélyek lecsillapodjanak, hogy az elégedetlenség oka megszűnjék. Meg kell semmisíteni azt a gyújtófát, amely ily veszedelmet okozhat.

Még csak az ország fővárosában fogott tüzet a parázs hamu. Nincs tehát még későn. A véres szomorú jövőt még mindig ki lehet kerülni. A két gyújtogatót kell elfogni, lehetetlenne tenni, a nemzet örök megvételének börtönébe zárni s a veszedelemnek eleje lesz véve. Leccsillapodnak a kedélyek, kiegyénlítődnek az ellentétek s az ország nyugodtan dolgozhatik tovább.

A Gondviselés világosítsa fel az agg királyt, — mert másra egy sem számíthatunk, ejtse el a nemzet két gyilkosát s akkor nem kell félnie a

kiömlő vérnek átkától s sok keserűséggel teltt életének utolsó éveit nem véres betűkkel fogja feljegyezni a történelem.

Polgármesteri jelentés augusztus hórol.

Most készült el a polgármester augusztus havi jelentése, mely az egyes városi hivatalok elvégzett munkáját s a folyamatban levő nagyobb városi munkálatok állapotát ismerteti. Erdemesnek tartjuk a jelentés fontosabb részeit olvasóinkkal is közölni.

Az adókirovésihivatal elkészítette a június, július és augusztushónapokban helyben működő Gallovics István kir. kataszteri ügyvezető részére a házszám jegyzéket. Tételként előírta az 1912 évi országos betegápolási pótdát a betegápolási pótdátó lajstromokból az 1912 évi adórészletezési főkönyvekbe. Elkészítette az időközben érkezett házadómentességi végzéseik alapján az eszményi házberadót s ennek járulékait tartalmazó pótkivétési lajstromokat. Átvette az átalakítás, vagy lerombolás folytán beállított és bejelentett lakásváltásokat a házadókataszteri törzsléveket. Elkészítette a szőlőhegyen bérbeadott nyári lakásokról a bevalótr bér figyelembevételével a házberadót és járulékait tartalmazó pótkivétési lajstromokat. — Elkészítette az 1912 évre szóló csöszdíjat és sárviziróltséget. Kivetette és leösszegezte az 1912 évi községi pótdátó. Elkészítette az 1912 évi legtöbb adót fizetők névjegyzékét. — Kibocsátotta az összes szőlőhegyközség — költségbárcákat. Elintézt 90 darab ügyiratot. Kiállított illeték ügyben 200 darab adóbizonnylatot. Kiállított 100 darab vagyoni bizonyítványt. (Lám, annyit dolgoznak s napidíjukat még sem emelik fel a megszolgált munka arányában).

Ingatlan átírási díjban 1912. évi február hó 23-tól május 13-ig az adóhivatali illetékszabási főkönyv alapján Székesfehérvár szab. kir. várost megillető 1%-ban:
előíratot 11833 K 70 f.
erre a városi pénz-tárba befolyt 4669 K 20 f.
behajtás alat áll 7164 K 50 f.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

NŐI FELŐLTŐK,

gyermeklánya kabátok
tavalyi kabátom nincs.

nagy választékban.
E cikket az idén
vezettem be, tehát

KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, szőnyeg-
és felőtő áruháza

Városház-tér.

LEGUJABB DIVATÚ

angol costum kelmék, blouse és
pongyolakelmék, selymek, bár-
sonyok dús választékban.

FÉRFIDIVATSZÖVETEK.

Május hó 14 től esedékes ingatlan átírási díjak azért nincsenek kifizetve, mert a kir. adóhivatal a város részére alapul szolgáló illeték-kiszabási munkálattal még nem kész.

Adóvégrehajtás. Az adóvégrehajtó osztály 1912 év augusztus hónap kibocsátott 11 darab inót, zálogolt 1213 esetben, árverést kitűzött 280 esetben, megtartotta 26 esetben.

A rendőrséghez beszállított járatkezelői hivatal által augusztus hónapban 30 filléres marhajárat kiállított 400, 22 filléres 200, 14 filléres 200, 6 filléres 10 és sertés átírás 1000, 6 filléres szarvasmarha átírás 1200 darab, 4 filléres irányítás és leírás 200 darab, összesen 4000 db.

A műszaki és építészeti ügyosztály. Az építés alatt levő városi szennyvízcsatornázási és vízvezetési munkálatok állásáról az alábbiakban terjesztem be jelentésemet.

I. A szennyvízcsatornázási munkálatok a múlt hónap betervezett jelentésem óta, a kedvező időjárás következtében aránylag lassan haladtak előre. A legutóbbi egy hónap óta elkészült a Távirdu-utcai, Lakatos-utcai, Rózsa-utcai, Bognár-utcai csatorna, valamint a Bástya utca, Gyümölcs-utca és Nagy Sándor-utca egy része. Ezen csatornavonalak hossza összesen 1600 fm. A főgyűjtőbetoncsatorna 100 fm. kivételével szintén elkészült. A legutóbbi jelentésem szerint augusztus hónapban készen volt 7940 fm. csatorna, azóta elkészült 1600 fm, készen van tehát összesen 9540 fm. Az egész tervezett csatorna hossza 10000 fm. tehát kiépítendő még 4500 fm. utcai csatorna, továbbá a házi családokhoz vezetőek és a déli vasúti hidak alatti csatorna átvezetés.

II. A vízvezetési csőhálózat építése az elmúlt hónapban nagy léptéssel haladt előre. Elkészült azóta összesen 5.5 km. vezeték, amelyhez 23 tűzcsap és 20 tolózár van beépítve. A múlt havi jelentésem óta elkészült 5.5 km. készen van tehát 10.5 km. vízvezetési csőhálózat, még pedig a következő utcákban: A fővezeték a medencétől a kiskututján, Zámoly-utca, egész a Zámoly-közig, az Öreg-utca, Reseta János-utca, Vásártér, Honvéd-utca, Malom-utca, Fűrdő és Sár-utca, Vendel-utca, Templom köz, Liget sor, Fazekas utca, Könyök-utca, Salétrom-utca, Csonka-utca. Kivétel alatt áll a csőfektetés a következő utcákban, József-utca, Budai ut, Gáztelep-utca, Major-utca, Sarló-utca és Rákóczi-utca. Tervezve van 33 km. elkészült 10.5 km. kiépítendő tehát 22.5 km. A vízbeszerzési munkálatok a kedvező

időjárás dacára sőt éppen folytatólag, 900 m. hosszú szivernya csatornából teljesen készen van 600 fm, 300 fm. kivétel alatt áll. Az elmúlt hónap alatt 300 fm. szivernya csatorna készült el a kutak sknival együtt. A vízbeszerzési munkálatok kedvező időjárás esetén még ez évben befejezést nyernek.

FEGYVER

a gyermek kezében.

Egy kis fiu szerencsétlenségé.

Elsült a puská s egy fiúcskának a háhatáját szivertépő játégtássá változtatta. Az a sok szerencsétlenség, mely fegyverrel való vigyázatlan bánásmód folytán történt, mely után anynyiszor következett a gyász, még mindig nem tanította meg kellő óvatosságra az embereket. Hiába a magyar közmondás: „Ne játszd a fegyverrel!” Sokszor elmondják, de sokszor figyelmen kívül hagyják. Egy realista példétlenül meglátta tanuló pájtását. Kit okozunk a szerencsétlenségért? Azt a 13 éves fiút, akinek leghőbb vágya, gyermeki boldogsága volt, hogy puskát foghasson a kezébe? Nem. A szülőket kell hibáztatnunk, akik megengedik a veszedelmes játékot.

Csütörtökön délután fél 5 órakor a Lövölde-utca 14. számú ház udvarán Siki Károly postafőtiszt Gyula nevű 12 éves fiát Martinkovics Viktor 13 éves realiskolai III. o. tanuló meglátta. A Siki Gyula II. Bo. realiskolai tanuló 6-os flóbert puskával játszadozott, majd elhatározta, hogy átmennek a szomszédos lövöldebe célt löni. A lövésre elkészített puskát Martinkovics Viktor vitte, Siki Gyula pedig előre szaladt. A Martinkovics fiu utána futott s a fegyver, melynek csövét egyenesen előretartotta, a kapuzeléhez ütődött és elsült. A puská durranását velőtrázó sikoltás követte. A lövedék 8-10 lépésnyire elől szaladó Siki Gyula hátgerincébe furódott. A borzalmasan szenvedő fiúhoz gyorsan mentőket

orvosokat hívtak, akik elsősegélyben részesítették, majd az orvosok tanácsára röntgenezés végett Budapestre a Klinikára szállították szülei a szerencsétlenül járt fiút.

Tavaly Bieder Jenő realistával történt végzetes szerencsétlenség hasonlójátékközben. Az esetet a rendőrségen bejelentették, ahol az eljárást megindították.

Vízvezeték.

A városi vízvezetési bizottság f. h. 19 én, csütörtökön délután ülést tartott a polgármester elnökletével. Az ülésnek két nevezetesebb pontja volt. Mind a kettő a város zsebébe szól bele.

— Az egyik egy drága feledékenység. A palotavárosnak egy részét egyszerűen kifelejtették annak idején a kiírásból. Most jöttek rá a tévedésre. Csekélység. Csupán 40000 koronáról van szó. Annyiért csinálják meg külön most a kifeledett részt.

A másik pedig egy újabb szádfalazás. A sóstó melletti csatornázásnál vált ismét szükségessé ez a sok pénzt felemészto munka. A vállalkozó 16 koronát kér érte folyóméterenként, a bizottság 13 K. megadását javasolja.

A mentők munkája.

Ugyancsak mozgalmas volt a Mentők-nél a tegnapi élti és a tegnapi nap; alig fogták ki a lovakat, ismét indulni kellett a kocsinak.

Tegnap előtt 10 órakor összeesett egy szivbajos ember, Forró József kocsis a Zichy-liget előtt; első segélynyújtás után a Szent György kórházba vitték.

Este 10 órakor a rettenetes véget ért Tvordi Gyulánéhoz hívták őket a csikvári sorom-

póhoz. Miután bekötötték, őt is a Szent György-kórházba vitték be.

Éjjel 2 órakor a Vörösmarty téri rendőrszem kért a mentőket. Kovács József malom utcai lakost alkohol bódulatban szedték fel a liget sarából.

Tegnap délelőt Konop Gusztáv súlyos beteg vasúti fékezőt szállították be a vasútállomásra a kórházba.

Két félnapra enyái épen elég.

H I R E K.

N a p t a r:

Szeptember 21.	Szombat.
R. Kuth. Alac.	
Prov. Máté.	
Gör. Kissasszony.	
Zsidó. Jom. Kippur.	
Nap kel. 5 ó. 46. nyugszik 5 ó. 59.	
Hold kel. 4 ó. 31. nyugszik 4 ó.	

— Személyi hir. Andriska Vilmos belügyminiszteri osztálytanácsos, a máriaremetei templomépítő bizottság tagja városunkba érkezett. Andriska Vilmos a megyéspüspök vendége akivel a templom ügyében érkezett.

— Segély a múzeumegyesületnek. A városi tanács a Székesfehérvári és Fejérmegyei Múzeumegyesületnek teljesítésére 1000 korona segélyt javasol megadni.

— Asatások. A csatornázási munkások ma délben ismét érdekes dolgokat hoztak fel a föld mélyéből. Több hatalmas faragott kő és egy oszlop fej azonkívül pillér maradványok, amit eddig felhoztak a csigán. A leletek valószínű szintén a Szent István bazilika romjából valók.

— Drágasági pótlék. A tanács a római katolikus hitoktatónak 10, a csendőröknek 30, a helypénzsedőknek 15, a nőstanítóknak 15, a nőtlen tanítóknak 10% drágasági pótlék megadását hozta javaslatba tegnap délelőtti ülésén.

— Az utcaseprők fizetése. A városi utcaseprők fizetését is rendezik. A tanács tegnap délelőtti ülésén úgy határozott, hogy az utcaseprők télen 50, nyáron 60 K. havi fizetést kapjanak. Ezt a közgyűlés bizonyára nem fogja sokalni.

Moskovits cipőgyár!

Hölgyeknek, uraknak bámulatosan finom készítményű
különféle fess formájú cipőkben dúsraktár.

Telefon 304.

Iskolásfiúknak, leánykáknak jó erős, tartós
cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6.

Javítások elfogadotnak.

Üzletvezető Kostyelik Sándor.

Műkedvelő színelőadás. A Székesfehérvári Polgári Dalkör október 13-án vasárnap műkedvelői színelőadást rendez. Színelőadás az Aranykakas vigjáték. A főszerepet *Fekete Irén* szintársulatunk kiünne pálványa játssza. A műkedvelők szereplői is mind az elsőrangúak közül valók.

Gyilkossági kísérlet. Folkert Lajos Haltér 13. sz. alatti sülömlőmester kocsisa Szüts János. tegnap reggel berugott s részeg állapotban mindenkivel összeveszett. Folkert egyik segéde csendre intette a dühöngőt, aki ekkor felkapott egy favágó fejszét és azzal támadt a segédre. Négyen alig bírták lefogni a gyilkolni akaró kocsisát. Átadták a rendőrségnek.

Rudbányai posztókereskedő angolszági kosztüm szövet újdonságait kirakataiban nem helyezi el, azonban azokat szívesen bemutatja külön kivánságra lakáson is. Méter ár 4 koronától 20 koronáig.

Felhívás. A jövő hó 13-án Bodajktra vezetendő nagy záróndoklat megbeszélése céljából f. hó 22-én vasárnap d. u. 5 órákor a kath. legényegyesület Távirdu-utcai helyiségében nyilvános értekezlet tartaték, amelyre egy a népszövetségi tagok, mint az érdeklődők üsztelettel meghívotnak.

Marcsa megszökött. A milliomos cigánycsapat esszonyai ugy-lálszik a hűtlenség sarából vannak gyurva. A múltkor egy megszökött s tegnap példáját követte egy másik. Kolompá: Marcsa, aki asszony már különben, tegnap megszökött. Az ezüstbotos cigányok tüvé tettek érte mindent a városban, posztot állítottak a vasut, csak késő este akadnak rá az oláh cigányok sátorai között. Ő ugyanis onnan való volt. Az oláh cigányok csak 40 K váltásdíjért voltak hajlandók kiadni a Marcstát, a milliomosok pedig csak 10 et adták érte. Így került az ügy a rendőrségre 30 korona differencia miatt.

Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árakból 30 százalék engedményt nyujtok. Elsőrangú munkát és a leggondosabb kivittelt biztosít Szigei főhercegi kamarai fényképész.

Az Élet. c. képes heti folyóirat szeptember 22. iki számában Zsoldos László regényén kívül elbeszéléseket közöl Erdős Renétől és Sik Sándortól, verseket Bodor Aladártól és Juhász Jenőtől, Adorján Andor cikke a rothenneufi remetéről és Sztrakonicky Károly riportja az eukarisztikus körmenetről, valamint az érdekes illusztrációk egész sora és rendes rovatok teszik változatossá az Élet legfrissebb számát.

Ugy tudjuk, hogy a szezon legújabb kosztüm szövet különlegességei már együtt vannak Rudbányai posztókereskedésében, kit az érdeklődő hölgyeknek teljes bizalomra ajánlunk.

Ügyvédjelöltek és jogszigorlók érdeke a vizsgák gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszakítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap és államvizsgára a szept.-nov. ügyvédi vizsgára készült elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeret-

tesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen csökkent és mérsékelt. A kereslet megerősödése folytán az iteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkezdésével és a nívó szigorításával. Ha szívén viseli sor-sát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk évüzedes nívós és siteres működésünkre alapított bizalommal. Célserű otthonkészülésre is igen alkalmas módot nyujtunk. A jegyzetek kölcsönadása is rendkívül jutányos a szünetidőben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyujtjuk. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. *Dr. Dobó Jogi és Ügyvédi Szeminárium* Kolozsvár Bolyai u. 3.

Pfinn József „Concordia“ temetkezési vállalat **bétkocsi osztályának** vezetésére **üzletvezetőt** keres. Fizetési igényekkel ellátott, sajátkezüleg irt zárt ajánlatok „Concordia“ vállalat címére Nagy Sándor-utca intézendők.

Alba mozgófényképszínházban f. hó 21 és 22-én itt először lesz bemutatva: „zsák a házal“ szociális elköles dráma 2 felvonásban. Előadja a dán királyi szintársulat. 4 melléklet: 1. Eva és a kigyó. 2. Az új felgyelő, dráma, 3. Willy mint Nic Karter. 4. Gaumont hét. Heti újdonságok. Hétköznapokon az előadások kezdete este pon: fél 9 órákor, vasárnap 3 előadás 5, 7 és 9 órákor.

Kávét mindig a **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

ÜZLETÁTHELYEZÉS. Milyen-tisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy **kádárüzletemet** Budai-ut 86. sz. alá, Fábian-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindentféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén jartásokat olesón és pontosan teljesíték. Weivald János kádár-mester.

Kiváló minőségű hentesárak, feivágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok **MARSCHALL-nál** Kossuth-utca.

AZ UTOLSÓ PILLANATIG ne várjon, mert a választék naponta kisebb lesz, a mióta az egész áruraktárt igen olesón árusítják a „**KÉK CSILLAG**“-áruházban.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templon mal szemben)

Apréhiridetések.

A lovasberényi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-földek ház teleknek eladók. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

Egy egyfogatú bétkocsi eladó Rác-utca 18. szám alatt.

Egy írrok keresztetik ügyvédi irodába, cím a kiadóhivatalban.

Uj boroshordók 14 literől 900 literig, szüretelő kádak, puttonyok, borfejtő sajtár, töltike, káposztáskád, szapuló sajtár, konyha sajtár, itató pítlik, a legnagyobb választékban kaphatók **Somogyi János** kádár-mesternél Széchényi-utca 64. a vasut mellett.

Széchényi-utca 64. sz. alatt trágya eladó.

Egy motor keres cséplési munkát Széchényi-utca 102.

Házvezetőnök, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

A Hitelszövetkezet Lovóde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Halálos vétkeket

követ el, ha cipő szükségletét nem nálam szerzi be.

ÖRIÁSI RAKTÁR és
OLCSÓ
szabott árak!

Női zsevrő gom. v. füzös 12 K
Női boksz " " " 10 K
Női " " " " " 12 K
Férfi " bergsteiger 12 K
Férfi amerikai boksz bergsteiger 15-50
Férfi boksz egos 12 K

Gyermek cipők

minden árban,

KIS CSIZMÁK
nagy választékban.

Pollák Rezső
cipészüzle **NADOR-UTCA**
cisztereirendházzal szemben.

Nyáron szomjuságcsillapító
a
Télen gyomormelegítő

Franck'féle :Frnilo:

legtekéletesebb kávé-pótlék, +
+ mely mint pótlószert is a főnashoz már kész, +
erős fűszeres, amellyel a habkávéhoz hasonló telt
izzal és zamattal.

Használati Utasítás: 1/4 liter forró vízhez egy evőkanállal,
tehát mintegy 5 gramm „Frnilo“ kávé adunk,
vagy 5 percig főzzük, végre, hogy tisztuljon, 3 percig félőrlitjuk.

Használható :habkávével: vagy a nélkül

Mint szomjuságcsillapító
Jógon lehetünk, a plinában hideg helyre állítjuk.
A merőben a hűvös földben vagy jégbe utban hidegben tartjuk.

Magyarországi I. 1000, B. M. H. V.

ZENEISKOLA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenet tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat, ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, tárogató, fischerharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszerezen való játékban, továbbá énekekben, zeneelméletben és öszhangzatban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel
GILDE VENDEL,
conservatoriumi oklevéllet bíró
zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt
8-tól 11-ig és d. u. 3-6 ig.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádasrotca, Töltényi-ház

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET ÁRURAKTARA

- szállít:
- I. r. porosz díószenet . 4 K — f.
 - II. " " " " . 3 " 60 "
 - II. " " darabos . 3 " 60 "
 - szájpári darabos szenet . 2 " 40 "
 - cserhasábot m³-kint . 11 K — f.
 - bükkhasábot " . 10 " 50 "
 - dorongfát " . 8 " 50 "
 - apritott fát mm.-kint . 2 " 44 "
- árban. A házhoz szállítást a szövetségzet vállalja:

- 1. a szén mm.-ját 16 fill.
 - 2. hasábfá m³-ét 60 "
 - 3. az aprított fá mm.-ját helyre öntve 16 "
- Mint hogy az ősszel előrelátható ártorlódás és vagonhiány a szállítást késleltetheti, kérjük tagjainkat, hogy megrendeléseiket menüül előbb juttassák hozzánk.

Az igazgatóság

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetségzet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

! UJDONSÁGOK !

SZÖVET, FLANEL és SE-LÁNYKA RUHÁCSKÁK
LYEM BLOUSOKBAN. és KÖTÉNYEK.
Legdivatosabb női és lányka kalapformák, sport kalapok és sapkák.

MINDENMŰ FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEK CIPŐK
legolcsóbban kaphatók.

KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatruháza. Városház-tér.

Ha **eladni** vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

LEGÍZEBB SIREMLEK
HAVRANEK ANTAL
ÉDES SZOBRAZ ÉS KÖVÉREK BÉLÉSEIN
SZÉKESFEHÉRVÁR SZÉKESVÁR
TÉNYEK UJONC TELEFON 125

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

IFJ. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdőidő pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hűdeg-gyógyfürdő	—60
Izapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1—

BÉRELTIJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

Ez a „Muki“ MŰVÉSZ

Szájharmonika (dobba)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat művész harmonikán játszuk, a valódi bőrrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál.

Ára tokkal és egy m. és ajándékkal együtt

CSAK 4 KORONA WAGNER

a „Hangszer-Király“

országwide elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Ha **összre** férfi ruha szövettel akar venni, menjen ruhájai posztókereskedésében.



HAVRANEK LAJOS
szobrász és kőfaragó telepe

Bel-és külföldi-gránit-szenit-és márvány-siremlekek: épület-kő-és szobrász-munkák-művész-siremlektervek
Székesfehérvár-Simor-utca-10



Évostottéz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvártól.